
1 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

FISCAL DE TRIBUTOS E OBRAS  
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. De acordo com a Lei nº 8.212, de 24 de julho de 1991, no âmbito federal, o orçamento da Seguridade 

Social é composto das seguintes receitas: 

I. Receitas da União; 

II. Receitas das contribuições sociais; 

III. Receitas de outras fontes. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

02. Ainda de acordo com a Lei nº 8.212, de 24 de julho de 1991, a contribuição do empregador 

doméstico incidente sobre o salário de contribuição do empregado doméstico a seu serviço é de:  

A) 6% 

B) 8% 

C) 10% 

D) 12% 

 

03. Com base na Lei nº 9.430, de 27 de dezembro de 1996, Art. 5º, “o imposto de renda devido, apurado 

na forma do art. 1º, será pago em quota única, até o último dia útil do mês subsequente ao do 

encerramento do período de apuração”. Com base nisso, assinale a alternativa em que o parágrafo do 

Art. 5º esteja incorreto: 

A) § 1º À opção da pessoa jurídica, o imposto devido poderá ser pago em até três quotas mensais, 

iguais e sucessivas, vencíveis no último dia útil dos três meses subsequentes ao de encerramento 

do período de apuração a que corresponder. 

B) § 2º Nenhuma quota poderá ter valor inferior a R$ 500,00 (quinhentos reais) e o imposto de 

valor inferior a R$ 2.000,00 (dois mil reais) será pago em quota única, até o último dia útil do 

mês subsequente ao do encerramento do período de apuração. 

C) § 3º As quotas do imposto serão acrescidas de juros equivalentes à taxa referencial do Sistema 

Especial de Liquidação e Custódia - SELIC, para títulos federais, acumulada mensalmente, 

calculados a partir do primeiro dia do segundo mês subsequente ao do encerramento do período 

de apuração até o último dia do mês anterior ao do pagamento e de um por cento no mês do 

pagamento. 

D) § 4º Nos casos de incorporação, fusão ou cisão e de extinção da pessoa jurídica pelo 

encerramento da liquidação, o imposto devido deverá ser pago até o último dia útil do mês 

subseqüente ao do evento, não se lhes aplicando a opção prevista no § 1º. 

 

04. O relatório de impacto ambiental – RIMA, de acordo com a Resolução CONAMA nº 001/86, refletirá 

as conclusões do estudo de impacto ambiental e conterá, dentre outros quesitos, no mínimo: 

(__) - Os objetivos e justificativas do projeto, exceto sua relação e compatibilidade com as políticas setoriais, 

planos e programas governamentais; 
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(__) - A descrição do projeto e suas alternativas tecnológicas e locacionais, especificando para cada um 

deles, nas fases de construção e operação a área de influência, as matérias primas, e mão-de-obra, as fontes 

de energia, os processos e técnica operacionais, os prováveis afluentes, emissões, resíduos de energia, os 

empregos diretos e indiretos a serem gerados; 

(__) - A síntese dos resultados dos estudos de diagnósticos ambiental da área de influência do projeto; 

(__) - A descrição dos prováveis impactos ambientais da implantação e operação da atividade, 

considerando o projeto, suas alternativas, os horizontes de tempo de incidência dos impactos e indicando 

os métodos, técnicas e critérios adotados para sua identificação, quantificação e interpretação. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V – V – V. 

B) V – V – F – F. 

C) F – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 

 

05. Para efeito desta Resolução (Resolução CONAMA nº 001/86), considera-se impacto ambiental 

qualquer alteração das propriedades físicas, químicas e biológicas do meio ambiente, causada por 

qualquer forma de matéria ou energia resultante das atividades humanas que, direta ou indiretamente, 

afetam: 

I. A saúde, a segurança e o bem-estar da população; 

II. As atividades sociais e econômicas; 

III. A biota; 

IV. As condições estéticas e sanitárias do meio ambiente; 

V. A qualidade dos recursos ambientais. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e V estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

06. Com base nas definições para os fins previstos na Lei nº 9.985, de 18 de julho de 2000, assinale a 

alternativa incorreta: 

A) Unidade de conservação: espaço territorial e seus recursos ambientais, incluindo as águas 

jurisdicionais, com características naturais relevantes, legalmente instituído pelo Poder Público, 

com objetivos de conservação e limites definidos, sob regime especial de administração, ao qual 

se aplicam garantias adequadas de proteção. 

B) Conservação da natureza: o manejo do uso humano da natureza, compreendendo a preservação, 

a manutenção, a utilização sustentável, a restauração e a recuperação do ambiente natural, para 

que possa produzir o maior benefício, em bases sustentáveis, às atuais gerações, mantendo seu 

potencial de satisfazer as necessidades e aspirações das gerações futuras, e garantindo a 

sobrevivência dos seres vivos em geral. 

C) Diversidade biológica: a variabilidade de organismos vivos de todas as origens, compreendendo, 

dentre outros, os ecossistemas terrestres, marinhos e outros ecossistemas aquáticos e os 

complexos ecológicos de que fazem parte; compreendendo ainda a diversidade dentro de 

espécies, entre espécies e de ecossistemas. 
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D) Proteção integral: a atmosfera, as águas interiores, superficiais e subterrâneas, os estuários, o 

mar territorial, o solo, o subsolo, os elementos da biosfera, a fauna e a flora; 

 

07. Assinale a alternativa que não representa uma das categorias de unidade de conservação que 

compõem o grupo das Unidades de Proteção Integral: 

A) Estação Ecológica. 

B) Reserva Biológica. 

C) Monumento de Vida Silvestre. 

D) Parque Nacional. 

 

08. Na Estação Ecológica só podem ser permitidas alterações dos ecossistemas no caso de: 

(__) Medidas que visem a restauração de ecossistemas modificados; 

(__) Manejo de espécies com o fim de preservar a diversidade biológica; 

(__) Coleta de componentes dos ecossistemas com finalidades científicas; 

(__) Pesquisas científicas cujo impacto sobre o ambiente seja maior do que aquele causado pela simples 

observação ou pela coleta controlada de componentes dos ecossistemas, em uma área correspondente a 

no máximo três por cento da extensão total da unidade e até o limite de um mil hectares. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V – V – F. 

B) V – V – F – F. 

C) F – F – V – V. 

D) F – V – F – V. 

 

09. Ainda de acordo com o previsto na Lei nº 9.985, de 18 de julho de 2000, os recursos obtidos pelas 

unidades de conservação do Grupo de Proteção Integral mediante a cobrança de taxa de visitação e 

outras rendas decorrentes de arrecadação, serviços e atividades da própria unidade serão aplicados de 

acordo com os seguintes critérios: 

I. Até cinquenta por cento, e não menos que vinte por cento, na implementação, manutenção e gestão 

da própria unidade; 

II. Até cinquenta por cento, e não menos que vinte e cinco por cento, na regularização fundiária das 

unidades de conservação do Grupo; 

III. Até cinquenta por cento, e não menos que quinze por cento, na implementação, manutenção e 

gestão de outras unidades de conservação do Grupo de Proteção Integral. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

10. Matar, perseguir, caçar, apanhar, utilizar espécimes da fauna silvestre, nativos ou em rota 

migratória, sem a devida permissão, licença ou autorização da autoridade competente, ou em desacordo 

com a obtida, são alguns dos crimes contra a fauna. A pena para tal crime é: 
(Fonte: Lei nº Lei n.º 9.605, de 12 de fevereiro de 1998) 

A) Detenção de até seis meses e multa. 
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B) Detenção de seis meses a um ano, sem multa. 

C) Detenção de seis meses a um ano, e multa. 

D) Prestação de serviços à comunidade pelo período de 1 ano e multa. 

 

11. Dos crimes contra a fauna, a pena é aumentada de metade, se o crime é praticado nas condições a 

seguir, exceto: 
(Fonte: Lei nº Lei n.º 9.605, de 12 de fevereiro de 1998) 

A) Contra espécie rara ou considerada ameaçada de extinção, ainda que somente no local da 

infração. 

B) Durante o dia.  

C) Em período proibido à caça. 

D) Com abuso de licença. 

 

12. A Lei nº 5.197, de 3 de janeiro de 1967, dispõe sobre a proteção à fauna e dá outras providências. 

Com base nessa Lei, assinale a alternativa incorreta: 

A) Os animais de quaisquer espécies, em qualquer fase do seu desenvolvimento e que vivem 

naturalmente fora do cativeiro, constituindo a fauna silvestre, bem como seus ninhos, abrigos e 

criadouros naturais são propriedades do Estado, sendo proibida a sua utilização, perseguição, 

destruição, caça ou apanha. 

B) É permitido o exercício da caça profissional. 

C) É proibido o comércio de espécimes da fauna silvestre e de produtos e objetos que impliquem 

na sua caça, perseguição, destruição ou apanha. 

D) Nenhuma espécie poderá ser introduzida no País, sem parecer técnico oficial favorável e licença 

expedida na forma da Lei. 

 

13. O imposto sobre operações relativas à circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de 

transporte interestadual e intermunicipal e de comunicação e  denominado: 

A) ICMS. 

B) ISS. 

C) ITBI. 

D) IPVA. 

 

14. É de competência da União todos os impostos a seguir, exceto: 

A) Imposto de Importação. 

B) Imposto de Renda - IR. 

C) Imposto sobre operações de cre dito, câmbio e seguro ou relativas a ti tulos ou valores mobilia rios 

- IOF. 

D) Imposto sobre propriedade de veículos automotores - IPVA. 

 

15. Com base nos princípios constitucionais tributários, assinale a alternativa incorreta: 

A) O exerci cio do poder de tributar (competência tributa ria) não e  absoluto. A Constituição Federal 

restringe-o, ora no interesse do cidadão ou da comunidade, ora no interesse do relacionamento 

entre as pro prias entidades impositoras. 

B) Entende-se como limitação ao poder de tributar toda e qualquer restrição imposta pela 

Constituição Federal às entidades dotadas desse poder. 
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C) Os entes tributantes (União, Estados, Munici pios e Distrito Federal) so  poderão criar ou 

aumentar um tributo por meio de lei. 

D) A proibição do confisco e  a função do tributo cujo emprego visa à finalidade eminentemente 

arrecadato ria. Representa o mero tra fego de dinheiro (tributo), que sai do patrimônio do sujeito 

passivo para os cofres pu blicos (sujeito ativo), estampando-se, com isso, uma ni tida função 

arrecadato ria. A maior parte dos impostos tem função arrecadato ria. 

 

16. Das limitações do poder de tributar trazidas pela Constituição Federal, em prejuízo de outras 

garantias asseguradas ao contribuinte, é vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos 

Municípios, dentre outros itens: 

A) Exigir ou aumentar tributo sem lei que o estabeleça. 

B) Instituir tratamento desigual entre contribuintes que se encontrem em situação equivalente, 

proibida qualquer distinção em razão de ocupação profissional ou função por eles exercida, 

independentemente da denominação jurídica dos rendimentos, títulos ou direitos. 

C) Utilizar tributo com efeito de confisco. 

D) Não cobrar impostos sobre patrimônio, renda ou serviços, uns dos outros. 

 

17. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Compete ______________________ instituir impostos sobre transmissão "inter vivos", a qualquer título, por ato 

oneroso, de bens imóveis, por natureza ou acessão física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de 

garantia, bem como cessão de direitos a sua aquisição.”.  

A) Aos Municípios. 

B) Ao Estado. 

C) À União. 

D) Aos Estados e à União. 

 

18. A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios poderão instituir os seguintes tributos: 

I. Impostos; 

II. Taxas, em razão do exercício do poder de polícia ou pela utilização, efetiva ou potencial, de serviços 

públicos específicos e divisíveis, prestados ao contribuinte ou postos a sua disposição; 

III. Contribuição de melhoria, decorrente de obras públicas. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

19. O imposto previsto para os produtos industrializados, de acordo com a Constituição Federal: 

(__) - Será seletivo, em função da essencialidade do produto; 

(__) - Será cumulativo, compensando-se o que for devido em cada operação com o montante cobrado nas 

anteriores; 

(__) - Incidirá sobre produtos industrializados destinados ao exterior; 

(__) - Terá reduzido seu impacto sobre a aquisição de bens de capital pelo contribuinte do imposto, na 

forma da lei. 
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Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V – V – F. 

B) V – V – F – F. 

C) F – F – V – V. 

D) V – F – F – V. 

 

20. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:  

“__________________é toda prestação pecuniária compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, 

que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa 

plenamente vinculada.”.  

A) Isenção. 

B) Tributo. 

C) Equidade. 

D) Fiscalização. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

(TEXTO) 

 
 

21. Sobre o Texto e seu contexto, analise: 

I. A sigla “TEA” significa “transtorno do espectro do autismo”; 

II. Medicamentos à base de canabidiol estão sendo estudados para o tratamento contra o transtorno 

do espectro do autismo; 

III. A organizadora do TEAbraço afirma que a tecnologia utilizada de forma correta é uma grande 

aliada para o desenvolvimento emocional, social e cognitivo. 
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Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

22. É correto afirmar que a partícula “que” (linha 10) exerce função morfológica de: 

A) Conjunção causal. 

B) Conjunção condicional. 

C) Conjunção integrante. 

D) Pronome relativo. 

 

23. Assinale a alternativa em que o termo destacado exerce função morfológica de adjetivo, no contexto 

em que está inserido: 

“‘Quando usamos a tecnologia do modo correto ganhamos um grande aliado para o desenvolvimento 

emocional, social e cognitivo’, [...]” (linhas 13 a 15) 

A) “usamos” 

B) “correto” 

C) “para” 

D) “desenvolvimento” 

 

24. Assinale a alternativa em que o sujeito do verbo destacado é classificado corretamente como sendo 

um sujeito oculto:  

A) “Dois milhões de brasileiros têm o transtorno do espectro do autismo (TEA), [...]” (linhas 1 e 2) 

B) “A prevalência preocupa especialistas, [...]” (linhas 3 e 4) 

C) “‘Quando usamos a tecnologia do modo correto...’” (linhas 13 e 14) 

D) “Inovações como o uso de mapeamento genético e aplicação controlada de medicamentos à base 

de canabidiol foram apresentadas na Semana Internacional do Autismo (TEAbraço), [...]” (linhas 

6 a 10) 

 

25. Sobre o termo “têm” (linha 1), assinale a alternativa correta: 

A) Exerce função morfológica de verbo e está corretamente acentuado, uma vez que está 

concordando com a terceira pessoa do singular. 

B) Exerce função morfológica de verbo e está corretamente acentuado, uma vez que está 

concordando com a terceira pessoa do plural. 

C) Deveria ter sido empregado no singular, pois a forma do verbo “tem” só existe sem acento. 

D) No contexto em que está inserido, exerce função morfológica de advérbio e, portanto, pode ser 

empregado tanto no singular quanto no plural. 

 

26. “Dois milhões de brasileiros têm o transtorno do espectro do autismo (TEA), [...]” (linhas 1 e 2). O 

predicado da oração é classificado corretamente como: 

A) Nominal. 

B) Verbal. 

C) Verbo-nominal. 

D) Predicativo do sujeito. 
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27. Assinale a alternativa em que os termos destacados exercem corretamente função sintática de 

objeto direto na oração a que pertencem: 

A) “Dois milhões de brasileiros têm o transtorno do espectro do autismo (TEA), [...]” (linhas 1 e 2) 

B) “A prevalência preocupa especialistas, [...]” (linhas 3 e 4) 

C) “[...], mas também motiva esforços em torno de novas soluções para o diagnóstico e o 

tratamento.” (linhas 4 a 6) 

D) “Inovações [...] foram apresentadas na Semana Internacional do Autismo (TEAbraço), [...]” 

(linhas 6 a 10) 

 

28. Assinale a alternativa correta com base na regra gramatical de acentuação da palavra “diagnóstico” 

(linha 6): 

A) Acentuam-se todas as palavras proparoxítonas. 

B) Acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “o”.  

C) Acentuam-se os vocábulos oxítonos terminados em “a, o”, seguidos ou não de “s”. 

D) Acentuam-se os vocábulos oxítonos terminados em ditongo aberto, seguidos ou não de “s”. 

 

29. No trecho abaixo retirado do Texto, a crase foi empregada pela seguinte regra: 

“Inovações como o uso de mapeamento genético e aplicação controlada de medicamentos à base de 

canabidiol foram apresentadas na Semana Internacional do Autismo (TEAbraço), [...]” (linhas 6 a 10) 

A) É obrigatório o uso da crase em locuções adverbiais constituídas de substantivo feminino. 

B) É obrigatório o uso da crase em algumas locuções conjuntivas constituídas de substantivo 

feminino. 

C) É obrigatório o uso da crase em locuções prepositivas constituídas de substantivo feminino. 

D) É obrigatório o uso da crase antes de palavra masculina quando, diante dela, houver uma palavra 

feminina subentendida. 

 

30. Acerca da pontuação do Texto, é correto afirmar que a vírgula utilizada na linha 15 foi empregada 

pelo autor para: 

A) Indicar uma pausa mais extensa, mais profunda, mais enfática. 

B) Isolar a oração subordinada adjetiva explicativa. 

C) Separar os elementos mencionados numa relação. 

D) Indicar a mudança de interlocutor nos discursos narrativos. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Kim Jong-un chega à Rússia para participar de encontro com Putin. Líder norte-coreano viajou de trem 

blindado até Vladivostok, onde a cúpula acontecerá. 
(Fonte Adaptada: https://g1.globo.com/mundo/noticia/>acesso 24 de abril de 2019) 

Com base na notícia acima e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise: 

I. Essa é a primeira vez que Kim Jong-un visita a Rússia; 

II. O encontro dos dois líderes foi preparado em sigilo por "questões de segurança";  

III. A Rússia declarou guerra à Coreia do Sul.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  
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B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

32. De acordo com o município de Anchieta – SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) O território do Município compreende o espaço físico-geográfico que atualmente se encontra 

sob seu domínio e jurisdição. 

B) É vedada a descentralização administrativa com a criação, nos bairros, de subsidies da 

prefeitura, na forma da lei de iniciativa do Poder Executivo. 

C) A soberania popular é exercida pelo voto universal direto e secreto, com valor igual para todos, 

mediante plebiscito, referendo e iniciativa popular. 

D) O Município tem como símbolos, o hino, o brasão, a bandeira. A Lei poderá estabelecer outros 

símbolos, dispondo sobre o seu uso no território do Município. 

 

33. Em relação a ONU no Brasil, analise: 

I. A maioria dos organismos da ONU no Brasil tem sede em Brasília, porém existem outros com sedes 

no Rio de Janeiro e em Salvador;  

II. As Nações Unidas têm representação fixa no Brasil desde 2002;  

III. No Brasil, o Sistema das Nações Unidas está representado por agências especializadas, fundos e 

programas que desenvolvem suas atividades em função de seus mandatos específicos. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos.  

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

34.  É uma das mais importantes bibliotecas de pesquisa do país. Fundada em 1925, em São Paulo, é a 

maior biblioteca pública da cidade e a segunda maior biblioteca pública do país, superada, apenas, pela 

Biblioteca Nacional. Trata-se da: 

A) Biblioteca Municipal Orígenes Lessa.  

B) Biblioteca Mário de Andrade (BMA).  

C) Biblioteca Comunitária da UFSCar.  

D) Biblioteca Euclides da Cunha. 

 

35. “É o segundo maior bioma da América do Sul, ocupando uma área de 2.036.448 km2, cerca de 22% do 

território nacional. A sua área contínua incide sobre os estados de Goiás, Tocantins, Mato Grosso, Mato 

Grosso do Sul, Minas Gerais, Bahia, Maranhão, Piauí, Rondônia, Paraná, São Paulo e Distrito Federal, além 

dos encraves no Amapá, Roraima e Amazonas. Neste espaço territorial encontram-se as nascentes das três 

maiores bacias hidrográficas da América do Sul (Amazônica/Tocantins, São Francisco e Prata), o que 

resulta em um elevado potencial aquífero e favorece a sua biodiversidade.” 

O trecho acima faz referência ao bioma:  

A) Pampa.  

B) Caatinga.  

C) Pantanal.  

D) Cerrado.  


